
                        A Reneszánsz Év nyitóeseménye Szilágycsehben 
 
 

A Magyar Kultúra Napján a szilágycsehiek a 2008-ra meghirdetett átfogó 
kulturális évadot is megnyitották. Gyalay György a Tövishát Kulturális Társaság 
elnöke a bevezetőben szerencsés választásnak nevezte a Reneszánsz Év 
nyitóelőadását a Magyar Kultúra Napjával összekapcsolni, hisz ezen a napon 
többet beszélünk szellemi értékeinkről, a Himnuszról, Kölcseyről, verseket 
olvasunk, egyszóval lelkünket tápláljuk. Bár nem piros betűs ünnep a január 22. 
a naptárban, de ünnepelünk. Ünnepelt a Tövishát Kulturális Társaság is. 

Varga D. István előadótanár „A magyar reneszánsz dalnokai” című 
előadással nyitotta meg a Reneszánsz Évet. Különleges magyarórát ígért az 
előadó, de előadás közben a Magyar Ház falai eltűntek, tér és idő megszűnt és 
Petrarca szonettjét hallgatva máris a reneszánsz világában voltunk. Mennyi 
minden köti össze a népek irodalmát. Petrarca volt az első költő és tudós, aki 
megsejtette, hogy a társadalmi élet igazi értelme a nemzet. Ahogy 
végiggondoltuk ezt, azonnal Kölcsey neve jutott eszünkbe. De az előadó tovább 
kalauzolt bennünket: a múzeumokban Botticelli, Tiziano, Leonardo festményei, 
Michelangelo szobrai gyönyörködtettek. Aztán a reneszánsz belépővel könnyen 
átjutottunk a határokon, Franciaországban Villon verseket szavaltunk, 
Angliában Shakespeare drámákat néztünk meg és máris bejelentettek bennünket 
Mátyás király udvarába.  

De az előadó tovább indult, Várad felé vitt az utunk. Itt már szabadabban 
mozogtunk, hisz középiskolai élményeink is ott voltak a tarsolyunkban és Janus 
Pannonius latinból fordított elégiája vagy Balassi Bálint dalversei és 
szövegversei már ismerősen csengtek. Éppen csak megtekintettük Komjáti 
Benedek fordításait és Sylvester János nyomdai munkáit, már a végvárakban 
voltunk, ahol Tinódi Lantos Sebestyén epikus verseivel ismerkedtünk meg. 
Ilosvai Selymes Péter Toldiról regélt nekünk. És folytathatnám a sort, mert 
sokan voltak és sokat tettek a magyar kultúráért. De a reneszánsz utazásunk 
megérkezett az első állomásához. Az utasok kiszálltak, de a menetjegyeik 
érvényesek a következő útra is. 

A Tövishát Kulturális Társaság folytatja a programsorozatot egész évben. 
Mindenkit szívesen várunk előadónak és hallgatónak egyaránt. Köszönjük 
Varga István tanár úrnak a nagy igényességgel megszerkesztett színvonalas 
előadást.                                
                                                                         Vida Katalin 


